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МЕТОДОЛОШКИ  ИЗВЕШТАЈ 

Извештајот содржи опис на методологијата и процедурата користена во 
спроведувањето на телефонското истражување за перцепцијата на граѓаните за 
телесното казнување на децата.  

Од 27ми Мај до 1ви Јуни 2009 година, БРИМА Скопје, асоцијативна членка на 
GALLUP International, за потребите на нарачателот Првата Детска Амбасада во 
Светот - Меѓаши, Скопје, спроведе телефонско истражување на јавно мислење 
меѓу Македонските граѓани. 

Истражувањето беше спроведено со 662 испитаници од кои 447 или 67.5% 
беа етнички Македонци, 147 или 22.2% испитаници, припадници на Албанската 
националност и 68 или 10.3% припадници на останатите националности на возраст 
18+. 

За истражувањето е користен репрезентативен случаен примерок на 
популацијата (која има фиксен телефон во домот) на возраст над 18+ години  на 
територија на Република Македонија. 

Анкетата е спроведена со телефонско анкетирање CATI систем (Call Aided 
Telephone Interview), односно самата анкета е софтверски програмирана и се 
појавува на монитор како прашања и можни одговори. Со овој принцип на 
телефонско анкетирање можната анкетарска грешка во пополнување на анкетата е 
намалена, а исто така се избегнува и евентуална грешка при кодирање.  

 Примерокот беше подготвен користејќи податоци од Државниот Завод за 
статистика (попис на населението од 2002г.) за популација над 18+ години, во однос 
на структурата на населението според видот на населено место и национална 
припадност и адаптирана според проценки и примарни информации од  базата на 
податоци на истражувачката агенција БРИМА Gallup International во Скопје. 

Анкетарите го избираат телефонскиот број по принцип на случаен избор 
(телефонските именици им беа обезбедени од Брима), а потоа користејќи го методот 
“прв следен роденден” беше дефинирано кој од потенцијалните испитаници ќе биде 
интервјуиран. Откако ќе ја спроведат оваа процедура тие го спроведуваат интервјуто 
со избраниот испитаник. Доколку тој/таа не е дома или во моментот на јавување не е 
во можност да одговори анкетарот закажува интервју и се обидува со уште 2 
јавувања истото да го спроведе. 

На семинар одржан на 26ти Maj пред почетокот на истражувањето претходно 
обучените анкетари за работа со софтверска анкета и системот CATI покрај другото 
добија инструкции: 

- да не ги читаат опциите “Одбива да одговори” и “Не знае” 
- да се придржуваат до инструкциите дадени од програмерот кои се 

однесуваат на одредени конкретни прашања (инструкции кои се појавуваат на 
самиот монитор)  

 
Вкупно  8  обучени анкетари беа ангажирани во истражувањето. 
За добивање на резултатите беа користени специфични методи од SPSS - 

софтверска програма за статистичка обработка на податоци, која овозможи 
квалитетно сумирање и анализа на резултатите со помош на статистички методи.  

 
Вкупниот број на одбивања е 68 (од било која прачина), 8 прекинати анкети, 22 

“телефонскиот број не постои / факс сигнал / фирма” и 1 привремено исклучен 
телефонск броj.  
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ПЕРЦЕПЦИЈАТА НА ГРАЃАНИТЕ НА РМ ЗА ТЕЛЕСНОТО 
КАЗНУВАЊЕ НА ДЕЦАТА 

 
Тепањето на децата е забрането со закон во 16 европски земји, Канада и Нов 

Зеланд. И Македонија го додаде овој елемент на семејното право.1 
Активностите против злоупотребата на децата ако се потпира само на закони 

и регулативи останува неефикасна и неделотворна доколку не се влијае на промена 
на јавната свест а пред се  кај самите родители. 

Со тепање на децата, како метод на дисциплина, се постигнуваат многу 
повеќе негативни отколку позитивни ефекти, бидејќи децата може да ја усвојат 
агресијата како модел на однесување.  

Иако основниот воспитен  идеал е да им се даде најдобро можно воспитување 
на децата во рамките на семејството, во реалноста односот кон децата е во 
дијапазон од нерепресивен стил на воспитување исполнет со трпение, разбирање и 
љубов кон децата па се до воспитувањето како товар кој фрустрира и кој се потпира 
на репресија и казнување. Репресивниот стил на воспитување може особено да се 
манифестира во моменти кога се јавуваат и други семејни проблеми како што се  
сиромаштијата, невработеноста, брачни несогласувања и слично. 

Податоците од истражувањата ја рефлексираат перцепцијата на јавноста за 
присуството на репресивниот наспроти нерепресивниот стил на воспитување во 
рамки на семејствата во Република Македонија.   

 

Q1.  Ако ги земете во предвид сите деца во нашата земја како 100% колку од нив (во проценти), 
според ваше мислење, се предмет на телесно казнување (или тепање како казна) во рамките 
на своите семејства? 
 

2005 2009 Проценка на анкетираните 
изразана во процентот на 
телесно казнуванни деца 

во РМ  
случаи % случаи % 

0 4 0.8 12 1.8 
2 1 0.2 5 0.7 
3 1 0.2 2 0.3 
4 1 0.2   
5 1 0.2 19 2.9 
6   1 0.2 
8   2 0.4 
9   1 0.1 
10 26 5.0 119 17.9 
12   1 0.1 
15 7 1.4 44 6.6 
17 2 0.4   
18 2 0.4   
20 50 9.6 104 15.7 
25 5 1.0 11 1.7 
28 1 0.2   
30 62 12.0 90 13.6 
31 1 0.2   
34 1 0.2   
35 24 4.6 5 0.8 
38 1 0.2   
40 76 14.6 54 8.2 
44 1 0.2   
45 18 3.5 2 0.3 
47 1 0.2   

                                                           
1 Бојана Миловановиќ за Southeast European Times во Белград -- 26/12/08, www.setimes.com 
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48 1 0.2   
50 74 14.3 77 11.7 
55 6 1.2 3 0.4 
56 1 0.2   
59 1 0.2   
60 40 7.7 33 5.0 
65 8 1.5 2 0.3 
67 1 0.2   
68 2 0,4   
70 47 9.1 24 3.6 
75 6 1.2 1 0.2 
80 25 4.8 19 2.9 
85 4 0.8   
88 1 0.2   
90 12 2.3 9 1.3 
98   1 0.1 
95 1 0.2   

100 3 0.6 1 0.1 
999  Не знае   21 3.2 

Тотал 519 100.0 662 100.0 
 

Податоците од истражувањата покажуваат дека во 2005 година анкетираните 
во просек оцениле дека 44.9% од децата во земјава се телесно казнувани во 
рамките на нивните семејства а во истражувањето од 2009 година анкетираните 
оцениле дека 30.9% од децата во просек се казнувани во рамките на нивното 
семејство. Мерките на дисперзија на резултатите од централната вредност 
покажуваат дека хомогеноста на резултатите е слична. Во 2005 година стандардната 
девијација - одстапување изнесува 21.3 а во 2009 21.5 единици. Тоа практично значи 
дека ако на просечната вредност и додадеме и одземеме вредноста на 
стандардната девијација ќе опфатиме околу 68% од случаите кои се диперзирани 
околу утврдената средна вредност. Со други зборови скоро идентичен број случаи 
се диспезирани околу средната вредост и во едното и во другото истражување.    
 
        2005 година          2009 година   
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Хистограмите од истражувањата покажуваат дека медијаната (точката која 

дистрибуцијата на одговорите ја дели на два еднакви дела) во 2005 е на 40% на 
казнувани деца а во 2009 е “поместена” кон пониските резултати 27% т.е. во 2005 г. 
50% од анкетираните оцениле дека телесно се казнувани до 40% од децата а 
останатите 50% анкетирани оцениле дека повеќе од 40% телесно се казнувани а во 
2009 г. 50% анкетирани оцениле дека телесно се казнувани до 27% од децата а 
останатите 50% анкетирани оцениле дека телесно се казнувани над 27% од децата 
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во земјава. Истотака и модалната вредност како мерка на централна тенденција на 
резултатите која укажува на најчесто споменуваниот процент на казнувани деца во 
2005 г. е 40% а во 2009 10%. Ако ги земеме предвид сите споменати показатели на 
централна тенденција се забележува дека во 2005 година резултатите од 
истражувањето укажуваат на тоа дека перцепцијата повеќе тендира кон 
репресивниот стил на воспитување на децата во семејствата во однос на 
резултатите од истражувањето од 2009 година каде резултатите се концентрираат 
поблиску кон нерепресивниот стил на воспитување.на децата во семејствата во 
земјава.  

Социодемографската анализа на податоците од истражувањето од 2009 г.2 
покажува дека во просек перцепцијата на понерепресивен стил на воспитување е 
поизразена кај мажите кои во просек оценуваат дека 28.5% деца се телесно 
казнувани, анкетираните на средна возраст (од 35 до 54 години) 28.3%, 
анкетираните со основно образование 26.1%, Албанците 27.7% и анкетираните во 
руралните средини 29% во однос на жените кои перцепираат репресија врз децата 
во поголем број случаи 33.4%, младите (од 18 до 34 год.), анкетираните со средно 
образование 32.8% Македонците 32.4% и анкетираните во урбаните средини 32.1%. 
 

На анкетираните им беше поставено и прашање во врска со нивниот став кон 
телесното казнување на децата. Одговорите се прикажани на следната табела: 
 
 

2005 2009 Q2. Кое од следните тврдења е најблиску 
до вашиот став во врска со телесно 
казнување на децата? случаи % случаи % 
Може да се практикува ако родителите го 
сметаат за ефективно 75 14.5 10 1.5 

Не треба да се практикува, но во одредени 
случаи е оправдано 198 38.2 217 32.8 

Никогаш не треба да се практикува 222 42.8 432 65.3 
Тешко е да се каже 22 4.3 3 0.4 
Не знае 2 0.4   

Тотал 519 100.0 662 100.0 
 
 

Околу 2/3 од испитаните граѓани во овогодинешното спроведено телефонско 
истражување, се произнеле дека телесно казнување на децата никогаш не треба да 
се практикува (65.3%). Споредбено со добиените резултати  од истражувањето 
спроведено 2005, на истото прашање,  околу 43% од испитаниците се изјасниле дека 
телесно казнување на децата никогаш не треба да се практикува. 

Во однос на одговорот дека телесното казнување би можело да се практикува 
доколку самите родители тоа го сметаат за ефективно, податоците од 
истражувањето покажуваат дека во 2005г. околу 14% од испитаниците го издвоиле 
овој одговор наспроти 1% одговори во 2009 г. Овие резултати укажуваат 
зголемување на свесноста кај граѓаните дека телесното казнување кај децата не 
претставува  позитивна родителска мерка. 

Дека телесното казнување на децата не треба да се практикува, но во 
одредени случаи е оправдано, издвојуваат 1/3 испитаници од истражувањето во 
2009г. (33%) или околу  5% помалку во однос на истиот одговор во истражувањето 
од 2005г.  

 
 

                                                           
2  За Истражувањето од 2005 г не постојат податоци за одговорите на анкетираните кои припаѓаат на 
одредени социодемографски категории. 
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Социодемографската анализа на податоците од истражувањето од 2009 
година  

Разгледувани одговорите на истото прашање според полот на испитаниците, 
се забележува склоност кај жените да преферираат понерепресивен стил на 
воспитување во однос на мажите:   

 
Пол 2009  Маж Жена Тотал 

7 2 93
 Може да се практикува ако родителите го 

сметаат за ефективно 2.1% .6% 1.4% 
118 100 218 Не треба да се практикува, но во 

одредени случаи е оправдано 35.5% 30.3% 32.9% 
204 228 432 Никогаш не треба да се практикува 61.4% 69.1% 65.3% 

3  3 

Q2. Кое од следните 
тврдења е најблиску 
до вашиот став во 
врска со телесно 
казнување на 
децата? 

Тешко е да се каже .9%  .5% 
332 330 662  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 

 
Во однос на одговорите за телесното казнување на децата разгледувани низ 

призма на возраста на испитаниците се забележува дека постарите испитаници (над 
60 години) во најголем процент го издвоиле одговорот дека тоа никогаш не треба да 
се практикува.  

 
Возрасни групи 2009   

  18-29 30-39 40-49 50-59 60+ Тотал 

1 4 4 1  10 Може да се практикува ако 
родителите го сметаат за 
ефективно .7% 2.8% 3.1% .8%  1.5% 

51 48 43 45 30 217 Не треба да се практикува, но во 
одредени случаи е оправдано 33.3% 33.8% 33.6% 37.2% 25.6% 32.8% 

101 89 81 75 86 432 Никогаш не треба да се практикува 66.0% 62.7% 63.3% 62.0% 73.5% 65.4% 
 1   1 2 

Q2. Кое од 
следните 
тврдења е 
најблиску до 
вашиот став во 
врска со телесно 
казнување на 
децата? Тешко е да се каже  .7%   .9% .3% 

153 142 128 121 117 661  Тотал  100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
 

Дистрибуцијата на одговорите покажува дека образованието на испитаниците 
не влијае на нивните ставови во врска со телесното казнување на децата.  

 
Образование 2009  Основно Средно Повисоко Тотал 

2 5 2 9 Може да се практикува ако 
родителите го сметаат за ефективно 1.4% 1.4% 1.2% 1.4% 

41 124 52 217 Не треба да се практикува, но во 
одредени случаи е оправдано 28.9% 34.7% 32.1% 32.8%

98 227 107 432 Никогаш не треба да се практикува 69.0% 63.6% 66.0% 65.4%
1 1 1 3 

Q2.  Кое од следните 
тврдења е најблиску до 
вашиот став во врска со 
телесно казнување на 
децата? 

Тешко е да се каже .7% .3% .6% .5% 
142 357 162 661   Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

 

                                                           
3 Во сивите полиња во табелите се прикажани бројот на случаи од одредена категорија анкетирани 
кои се определиле за еден од понудените одговори на прашањето а веднаш под нив се одговорите 
од истата категорија изразена во проценти 
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Дека телесното казнување на децата не би требало да се практикува но дека 
во одредени случаи е оправдано издвојуваат околу 25% испитаници етнички 
Албанци наспроти 36% испитаници припадници на македонската националност кои 
го издвоиле истиот одговор. Исто така кај испитаниците етнички Албанци и 
припадниците на останатите етнички заедници забележлив е повисок процент 
издвоени одговори дека телесно казнување на децата никогаш не треба да се 
практикува (71%) во однос на 63% испитаници припадници на македонската 
националност кои го издвоиле истиот одговор.  
 

Националност 2009 Македонец Албанец Друго Тотал 

4 5  9 Може да се практикува ако 
родителите го сметаат за ефективно .9% 3.4%  1.4% 

162 36 19 217 Не треба да се практикува, но во 
одредени случаи е оправдано 36.2% 24.7% 28.4% 32.9%

280 104 48 432 Никогаш не треба да се практикува 62.6% 71.2% 71.6% 65.5%
1 1  2 

Q2.  Кое од следните 
тврдења е најблиску 
до вашиот став во 
врска со телесно 
казнување на децата? 

Тешко е да се каже  .2% .7%  .3% 
447 146 67 660  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

 
 

Дека местото на живеење на испитаниците не влијае во креирањето на 
нивните ставови во врска со телесното казнување на децата покажува идентичната 
дистрибуција на одговори на испитаниците од урбано и рурално место на живеење.  
 

Населено место 2009 Село Град Тотал 

2 7 9 Може да се практикува ако родителите 
го сметаат за ефективно  .8% 1.7% 1.4% 

88 129 217 Не треба да се практикува, но во 
одредени случаи е оправдано  33.8% 32.2% 32.8%

167 265 432 Никогаш не треба да се практикува  64.2% 66.1% 65.4%
3  3 

Q2.  Кое од следните 
тврдења е најблиску до 
вашиот став во врска со 
телесно казнување на 
децата? 

Тешко е да се каже   1.2%  .5% 
260 401 661  Тотал  100.0% 100.0% 100.0%

 
Педофилијата се смета за исклучително деликвентна девијација затоа  што во 

прашање е напад на деца и сексуално искористување на незрели деца. 
Исклучително висок процент од испитаниците (90%) истакнале дека со 

едукацијата на децата за превенција и заштита од педофилија во рамките на 
училиштата ќе се намали бројот на случаи на сексуална злоупотреба на децата во 
Република Македонија. Овој висок процент на позитивни одговори кај македонските 
граѓани укажува на потребата од програми и иницијативи во училиштата базирани на 
превенција од злоупотребата вклучително и мерки за спречување и справување. 
 
Q3. Дали сметате дека со едукација на децата за превенција и заштита од педофилија во 
рамките на училиштата ќе се намали бројот на случаи на сексуална злоупотреба на децата во 
Република Македонија? 
 

2009 случаи % 
Да 593 89.6 
Не 69 10.4 

Тотал 662 100.0 
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Пол 2009  
Маж Жена Тотал 

292 301 593 Да 88.0% 91.5% 89.7% 
40 28 68 

Q3. Дали сметате дека со едукација на децата за 
превенција и заштита од педофилија во рамките на 
училиштата ќе се намали бројот на случаи на 
сексуална злоупотреба на децата во РМ? Не 12.0% 8.5% 10.3% 

332 329 661  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 
 
 

Возрасни групи Тотал 2009  18-29 30-39 40-49 50-59 60+  
138 125 114 110 106 593 Да 90.2% 88.0% 89.1% 90.9% 89.8% 89.6%
15 17 14 11 12 69 

Q3. Дали сметате дека со едукација на 
децата за превенција и заштита од 
педофилија во рамките на училиштата ќе 
се намали бројот на случаи на сексуална 
злоупотреба на децата во РМ? 

Не 9.8% 12.0% 10.9% 9.1% 10.2% 10.4%
153 142 128 121 118 662  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

 
 

Образование Тотал 2009  Основно Средно Повисоко  
136 315 141 592 Да 96.5% 88.2% 87.0% 89.7% 

5 42 21 68 

Q3. Дали сметате дека со едукација на 
децата за превенција и заштита од 
педофилија во рамките на училиштата ќе 
се намали бројот на случаи на сексуална 
злоупотреба на децата во РМ? 

Не 3.5% 11.8% 13.0% 10.3% 
141 357 162 660  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

Националност Тотал 2009  Македонец Албанец Друго  
399 136 59 594 Да 89.3% 91.9% 86.8% 89.6% 
48 12 9 69 

Q3. Дали сметате дека со едукација на 
децата за превенција и заштита од 
педофилија во рамките на училиштата ќе 
се намали бројот на случаи на сексуална 
злоупотреба на децата во РМ? 

Не 10.7% 8.1% 13.2% 10.4% 
447 148 68 663 Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 
 

Населено место Тотал 2009  Село Град  
241 352 593 Да 92.7% 87.8% 89.7% 
19 49 68 

Q3. Дали сметате дека со едукација на децата за 
превенција и заштита од педофилија во рамките 
на училиштата ќе се намали бројот на случаи на 
сексуална злоупотреба на децата во РМ? Не 7.3% 12.2% 10.3% 

260 401 661  Тотал 100.0% 100.0% 100.0% 
 

Иако практично е постигнат прагот на консензуален став во сите 
социодемографски стратуми дека со едукација на децата за превенција и заштита од 
педофилија во рамките на училиштата ќе се намали бројот на случаи на сексуална 
злоупотреба на децата во РМ сепак може да се издвои дека најбројна е поддршката 
на ваквата едукација помеѓу анкетираните со основно образование 96%, во 
руралните стедини 93%, Албанците и жените 92% што најверојатно се должи на 
поголема потреба кај овие категории на анкетирани од професионална и 
компетентна едукација на децата за овие проблеми во рамки на образовните 
институции.  
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  Општи фрекфенции и  вкрстувања по пол, возраст, 
образование, националност, работен статус и населено 
место 
 
фрекфенции 
 
 

M5. Broj na op{tina 
 

  Случаи % 

0  Skopje-urban 136 20.6 

2  Butel 4 .6 

3  Gazi Baba 10 1.5 

4  \or~e Petrov 7 1.0 

6  Kisela Voda 3 .5 

7  Saraj 10 1.4 

11  Ara~inovo 3 .4 

12  Zelenikovo 1 .2 

13  Ilinden 4 .6 

14  Petrovec 6 .9 

16  Studeni~ani 8 1.1 

17  ^u~er Sandevo 3 .5 

18  Bitola 31 4.7 

19  Demir Hisar 2 .3 

20  Mogila 2 .3 

22  Prilep 40 6.1 

23  Dolneni 3 .4 

24  Krivoga{tani 2 .3 

25  Kru{evo 7 1.1 

26  Ohrid 15 2.3 

27  Debarca 1 .2 

28  Resen 4 .6 

29  Struga 22 3.4 

31  Debar 5 .7 

32  Centar @upa 5 .8 

33  Ki~evo 12 1.9 

35  Oslomej 2 .3 

37  Zajas 3 .5 

38  Makedonski Brod 2 .2 

39  Plasnica 2 .3 

40  Tetovo 25 3.8 

41  Bogoviwe 6 .9 

42  Brvenica 5 .7 

43  Jegunovce 2 .3 

44  @elino 7 1.1 

45  Tearce 6 .9 

46  Gostivar 23 3.5 

47  Vrap~i{te 6 .9 

48  Mavrovo i Rostu{a 2 .3 

49  Veles 16 2.4 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  51  ^a{ka 1 .2 
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52  Kavadarci 13 2.0 

54  Negotino 7 1.1 

55  Demir Kapija 1 .1 

56  Valandovo 4 .6 

57  Gevgelija 6 1.0 

58  Bogdanci 4 .6 

60  Kumanovo 39 5.9 

61  Staro Nagori~ane 2 .4 

62  Lipkovo 9 1.3 

63  Kratovo 4 .6 

64  Kriva Palanka 8 1.2 

66  [tip 17 2.6 

68  Probi{tip 6 .9 

69  Radovi{ 9 1.4 

71  Berovo 4 .5 

72  Peh~evo 2 .4 

73  Vinica 7 1.1 

74  Del~evo 6 1.0 
75  Makedonska Kamenica 3 .4 
76  Ko~ani 12 1.8 

77  ^e{inovo 3 .4 

78  Zrnovci 1 .1 

79  Sveti Nikole 5 .8 

81  Strumica 20 3.1 

82  Bosilovo 4 .6 

83  Vasilevo 9 1.4 

84  Novo Selo 2 .3 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Total 662 100.0 

 
 
 
 
 M6. Region 
 

  Случаи % 

1  Skopski 193 29.2 

2  Pelagoniski 87 13.1 

3  Ohridski 75 11.3 

4  Polo{ki 82 12.4 

5  Povardarski 52 7.9 

6  Kumanovski 62 9.3 

7  Bregalni{ki 111 16.7 

  
  
  
  
  
  
  

Total 662 100.0 

 
 
 
 
 
Q1  Ako gi zemete vo predvid site deca vo na{ata zemja kako 100% kolku od niv (vo procenti), spored va{e 
mislewe, se predmet na telesno kaznuvawe (ili tepawe kako kazna) vo ramkite na svoite semejstva? 
 

  Случаи % 

0 12 1.8   
  2 5 .7 
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3 2 .3 

5 19 2.9 

6 1 .2 

8 2 .4 

9 1 .1 

10 119 17.9 

12 1 .1 

15 44 6.6 

20 104 15.7 

25 11 1.7 

30 90 13.6 

35 5 .8 

40 54 8.2 

45 2 .3 

50 77 11.7 

55 3 .4 

60 33 5.0 

65 2 .3 

70 24 3.6 

75 1 .2 

80 19 2.9 

90 9 1.3 

98 1 .1 

100 1 .1 

999  Ne znae 21 3.2 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Total 662 100.0 

 
 
Q2  Koe od slednite tvrdewa e najblisku do va{iot stav vo vrska so telesno kaznuvawe na decata? 
 

  Случаи % 

1  Mo`e da se praktikuva ako roditelite 
go smetaat za efektivno 10 1.5 

2  Ne treba da se praktikuva, no vo 
odredeni slu~ai e opravdano 217 32.8 

3  Nikoga{ ne treba da se praktikuva 432 65.3 

4  Te{ko e da se ka`e 3 .4 

 

Total 662 100.0 

 
 
Q3. Dali smetate deka so edukacija na decata za prevencija i za{tita od pedofilija vo ramkite na 
u~ili{tata }e se namali brojot na slu~ai na seksualna zloupotreba na decata vo Republika Makedonija? 
 

  Случаи % 

1  Da 593 89.6 

2  Ne 69 10.4 
  
  

Total 662 100.0 

 
 
 
 D1  Pol 
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  Случаи % 

1  Ma` 332 50.2 

2  @ena 330 49.8 
  
  

Total 662 100.0 

 
 
 
 D2B  Vozrasni grupi 
 

  Случаи % 

1  18-29 153 23.2 

2  30-39 142 21.4 

3  40-49 128 19.3 

4  50-59 122 18.4 

5  60+ 118 17.8 

 

Total 662 100.0 

 
 
 
 D3.  Obrazovanie 
 

  Случаи % 

1  Osnovno 142 21.4 

2  Sredno 358 54.0 

3  Povisoko 162 24.5 
 

Total 662 100.0 

 
 
  
                   

D4. Nacionalnost 
 

  Случаи % 

1  Makedonec 447 67.5 

2  Albanec 147 22.2 

3  Tur~in 15 2.2 

4  Rom 2 .3 

5  Srbin 37 5.6 

6  Bo{wak 1 .2 

7  Vlav 11 1.7 

8  Drugo 2 .3 

 

Total 662 100.0 

 
 
  

D4B  Nacionalnost 
 

  Случаи % 

1  Makedonec 447 67.5  

2  Albanec 147 22.2 
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3  Drugo 68 10.2 

Total 662 100.0 

 
 
 
 
 D6. Raboten status na ispitanikot 
 

  Случаи % 

1  Vraboten 272 41.1 
2  Nevraboten, ste~aec, tehnolo{ki vi{ok 146 22.1 
3  Penzioner 95 14.3 

4  Doma}inka 87 13.2 

5  Student/ u~enik 61 9.3 

 

Total 662 100.0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 D7. Vkupni semejni (vo doma}instvoto) prose~ni mese~ni prihodi 
 

  Случаи % 

1  0 - 3,000 den. 39 5.9 

2  3,001 - 6,000 den. 40 6.1 

3  6,001 - 9,000 den. 59 8.9 

4  9,001 - 12,000 den. 88 13.3 

5  12,001 - 15,000 den 64 9.7 

6  15,001 - 18,000 den 53 8.0 

7  18,001 - 21,000 den 68 10.3 

8  21,001 - 24,000 den 34 5.1 

9  24,001 - 27,000 den 25 3.8 

10  27,001 - 30,000 den 35 5.3 

11  30,001 - 45,000 den 60 9.0 

12  45,001 + den 32 4.9 

13  Odbiva da odgovori 45 6.9 

14  Ne znam 19 2.8 

 

Total 662 100.0 

 
 
 
 
  
 
 
D9. Naseleno mesto 
 

 Случаи % 

  1  Selo 260 39.3 
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2  Grad 402 60.7   

Total 662 100.0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Вкрстувања 
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7 2 9

2.1% .6% 1.4%

118 100 218

35.5% 30.3% 32.9%

204 228 432
61.4% 69.1% 65.3%

3 3
.9% .5%
332 330 662

100.0% 100.0% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe od
slednite
tvrdewa e
najblisku do
va{iot stav
vo vrska so
telesno
kaznuvawe na
decata?

Total

1  Ma` 2  @ena
D1  Pol

Total

 
 

1 4 4 1 10

.7% 2.8% 3.1% .8% 1.5%

51 48 43 45 30 217

33.3% 33.8% 33.6% 37.2% 25.6% 32.8%

101 89 81 75 86 432
66.0% 62.7% 63.3% 62.0% 73.5% 65.4%

1 1 2
.7% .9% .3%

153 142 128 121 117 661
100.0% 100.0% 100.0% 100% 100% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe
od
slednite
tvrdewa e
najblisku
do va{iot
stav vo
vrska so
telesno
kaznuvawe
na
decata?

Total

18-29  30-39 40-49 50-59 60+
D2B  Vozrasni grupi

Total

 
 

2 5 2 9

1.4% 1.4% 1.2% 1.4%

41 124 52 217

28.9% 34.7% 32.1% 32.8%

98 227 107 432
69.0% 63.6% 66.0% 65.4%

1 1 1 3
.7% .3% .6% .5%
142 357 162 661

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe od
slednite
tvrdewa e
najblisku
do va{iot
stav vo
vrska so
telesno
kaznuvawe
na decata?

Total

Osnovno Sredno Povisoko
D3  Obrazovanie

Total
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4 5 9

.9% 3.4% 1.4%

162 36 19 217

36.2% 24.7% 28.4% 32.9%

280 104 48 432
62.6% 71.2% 71.6% 65.5%

1 1 2
.2% .7% .3%
447 146 67 660

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za
efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe od
slednite
tvrdewa e
najblisku
do va{iot
stav vo
vrska so
telesno
kaznuvawe
na decata?

Total

Makedonec   Albanec Drugo

D4B  Nacionalnost
Total

 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 1 1 9

2.6% 1.1% 1.6% 1.4%

89 59 26 23 20 217

32.7% 40.4% 27.7% 26.4% 32.8% 32.9%

175 87 67 63 40 432
64.3% 59.6% 71.3% 72.4% 65.6% 65.5%

1 1 2
.4% 1.1% .3%
272 146 94 87 61 660

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za
efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe od
slednite
tvrdewa e
najblisku
do va{iot
stav vo
vrska so
telesno
kaznuvawe
na decata?

Total

Vraboten

Nevraboten,
ste~aec,

tehnolo{ki
vi{ok

Penzioner Doma}inka Student/
u~enik

D6  Raboten status na ispitanikot

Total
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2 7 9

.8% 1.7% 1.4%

88 129 217

33.8% 32.2% 32.8%

167 265 432
64.2% 66.1% 65.4%

3 3
1.2% .5%
260 401 661

100.0% 100.0% 100.0%

1  Mo`e da se
praktikuva ako
roditelite go
smetaat za efektivno

2  Ne treba da se
praktikuva, no vo
odredeni slu~ai e
opravdano

3  Nikoga{ ne treba
da se praktikuva

4  Te{ko e da se ka`e

Q2  Koe
od
slednite
tvrdewa e
najblisku
do va{iot
stav vo
vrska so
telesno
kaznuvawe
na
decata?

Total

1  Selo 2  Grad
D9 Naseleno mesto

Total

 
 
 
 

292 301 593

88.0% 91.5% 89.7%

40 28 68

12.0% 8.5% 10.3%

332 329 661
100.0% 100.0% 100%

1  Da

2  Ne

Q3.  Dali smetate deka so
edukacija na decata za
prevencija i za{tita od
pedofilija vo ramkite na
u~ili{tata }e se namali
brojot na slu~ai na seksualna
zloupotreba na decata vo
Republika Makedonija?

Total

1  Ma` 2  @ena
D1. Pol

Total

 
 

138 125 114 110 106 593

90.2% 88.0% 89.1% 90.9% 89.8% 89.6%

15 17 14 11 12 69

9.8% 12.0% 10.9% 9.1% 10.2% 10.4%

153 142 128 121 118 662
100% 100% 100% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Da

2  Ne

Q3.  Dali smetate deka
so edukacija na decata
za prevencija i za{tita
od pedofilija vo
ramkite na u~ili{tata
}e se namali brojot na
slu~ai na seksualna
zloupotreba na decata
vo Republika
Makedonija?

Total

18-29 30-39 40-49 50-59 60+
D2B  Vozrasni grupi

Total
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136 315 141 592

96.5% 88.2% 87.0% 89.7%

5 42 21 68

3.5% 11.8% 13.0% 10.3%

141 357 162 660
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Da

2  Ne

Q3. Dali smetate deka
so edukacija na decata
za prevencija i
za{tita od pedofilija
vo ramkite na
u~ili{tata }e se
namali brojot na
slu~ai na seksualna
zloupotreba na decata
vo Republika
Makedonija?

Total

Osnovno Sredno Povisoko
D3  Obrazovanie

Total

 
 

399 136 59 594

89.3% 91.9% 86.8% 89.6%

48 12 9 69

10.7% 8.1% 13.2% 10.4%

447 148 68 663
100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Da

2  Ne

Q3. Dali smetate deka so
edukacija na decata za
prevencija i za{tita od
pedofilija vo ramkite na
u~ili{tata }e se namali
brojot na slu~ai na seksualna
zloupotreba na decata vo
Republika Makedonija?

Total

Makedonec Albanec Drugo
D4B  Nacionalnost

Total

 
 

243 125 85 85 56 594

89.3% 85.6% 89.5% 97.7% 90.3% 89.7%

29 21 10 2 6 68

10.7% 14.4% 10.5% 2.3% 9.7% 10.3%

272 146 95 87 62 662
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1  Da

2  Ne

Q3 Dali smetate
deka so edukacija
na decata za
prevencija i
za{tita od
pedofilija vo
ramkite na
u~ili{tata }e se
namali brojot na
slu~ai na
seksualna
zloupotreba na
decata vo
Republika
Makedonija?

Total

Vraboten

Nevraboten,
ste~aec,

tehnolo{ki
vi{ok

Penzioner Doma}inka Student/
u~enik

D6 Raboten status na ispitanikot

Total
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241 352 593

92.7% 87.8% 89.7%

19 49 68

7.3% 12.2% 10.3%

260 401 661
100.0% 100.0% 100.0%

1  Da

2  Ne

Q3 Dali smetate deka so
edukacija na decata za
prevencija i za{tita od
pedofilija vo ramkite
na u~ili{tata }e se
namali brojot na slu~ai
na seksualna
zloupotreba na decata vo
Republika Makedonija?

Total

Selo Grad
D9 Naseleno mesto

Total
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